

政务之要

市委召开今年第三次党外代表人士双月座谈会

本报讯 6月28日,市委召开今年第三次党外代表人士双月座谈会,通报全市招商引资和重大项目建设情况并征求意见建议。

市委主委李俊林、民进市委主委张守耀、农工党市委主委刘冬、九三学社市委主委李新华、市工商联主席宋毅方及无党派人士代表栗江鹏等先后发言。

薛东晓指出,坚持抓招商促发展是市委、市政府着眼于全方位推动高质量发展和增进百姓福祉作出的重要部署。各民主党派、工商联和无党派人士要把思想和行动统一到中共中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求上来,形成促进招商引资、推动项目建设的强大合力。

李永强在通报中指出,市委、市政府坚持将招商引资作为全方位推动高质量发展的重要举措,加快构建“大招商”格局,多措并举加快“三个一批”项目建设,推动全市招商引资工作实现新突破、重大项目建设取得新成效。

“弘扬廉政文化 传承红色基因”开展

本报讯 用好红色资源,赓续红色血脉。6月28日,“弘扬廉政文化 传承红色基因”展在太原市文物保护研究院·双塔博物馆开展。

此次展览是加强党性教育、弘扬社会主义核心价值观、建设清廉太原的具体举措。从廉政文化入手,以红色家风点题,以碑刻文物为主,展出既有明代《宝贤堂集古法帖》,也有世称清朝“三代帝师”“四朝文臣”的祁冀齋的《“子史粹言”摘句四条屏》石刻,还有言简意深、字字珠玑的明代吕坤《近溪隐君家训碑》,这些碑碣刻石不仅具有极高书法艺术价值,也蕴含着廉政爱民、仁爱孝悌、重视家风等优秀传统文化。

此次展览由市纪委监委、市委组织部、市委宣传部指导,市文物局、市纪委监委驻市文旅局纪检监察组主办,太原市文物保护研究院·双塔博物馆承办。

市博消防演练 严守文物安全

本报讯 6月是第21个全国“安全生产月”。6月28日上午,太原市博物馆联合山西青铜博物馆、太原市晋源区消防大队罗城消防救援站开展2022年度“应急演练强意识、警民合力铸平安”消防应急演练活动,严守文物安全“生命线”,构建平安场馆。

消防应急演练,模拟场馆二层展厅发现火情,博物馆随即启动消防应急预案,各应急小组迅速反应、临危不乱、紧密配合,进行了火灾报警、初起火灾扑救、人员疏散、伤员紧急救治及文物抢救等应急处置。

消防应急演练,模拟场馆二层展厅发现火情,博物馆随即启动消防应急预案,各应急小组迅速反应、临危不乱、紧密配合,进行了火灾报警、初起火灾扑救、人员疏散、伤员紧急救治及文物抢救等应急处置。

演练结束后,太原市应急管理局相关负责人开展了安全主题讲座。

聚焦 安全生产

县(市、区)、市直重点部门领导大接访活动公告

为认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,落实中央和省、市委关于信访工作的重大决策部署,及时就地化解矛盾纠纷,切实维护群众合法权益和正常信访秩序,现将各县(市、区)和市直重点部门领导干部2022年7月大接访活动安排如下:

- 1.接访时间:7月4日、7月11日、7月18日、7月25日。
2.接访地点:各单位接访场所。
3.有关要求:各单位要严守疫情防控工作要求,做好接待场所通风消毒。

太原信访局 2022年6月29日

点亮夜经济 盘活夜市场

薄鸿

太报时评

虽然白天热浪滚滚,但太原的夜晚还是凉爽宜人。随着疫情消息的逐步褪色,吃住行游购娱成为人们生活的主题曲。

夜景迷人,夜市火爆,得益于我市在夜经济上的有力措施和空前投入。不久前我市投入4.2亿元开展“晋情消费·悦享生活”数字消费券发放活动,引爆了餐饮、零售、家电、文旅等领域,人们憋闷已久的消费热情完全释放。

今年以来,我市先后出台促进服务业困难行业恢复发展“96条”、稳住经济一揽子政策措施“56条”,以及稳经济促就业提升城市“烟火气”工作方案等多项惠企政策,让疫情后的太原经济释放出巨大活力。

从市场到新业态,我市多点突破持续发力,在各行各业形成了不同的经济亮点。从夜经济到新经济,疫情后的太原经济强劲复苏。

我市新增50辆负压救护车

本报讯 6月28日,由中车集团太原机车车辆有限公司生产的50辆监护型负压救护车交付使用。其中,20辆交付到市急救中心,30辆交付到各县(市、区)和市直各医疗卫生单位。

进入常态化疫情防控阶段,市委、市政府将增配救护车、新建洗消站等作为重点任务,纳入公共卫生体系统筹建设,今年投入3375万元,集中购置50辆负压救护车及配套医疗设备,缓解我市急救车辆不足的困境,增强医疗急救体系的装备力量,为疫情防控增添更大助力,是一项重大民生工程。

院前急救是医疗救治的前哨,是守护群众生命安全的第一道防线。疫情发生以来,特别是今年,面对来势凶猛的本土疫情,市、县两级急救战线的广大医务人员勇挑重担、精准转运,展现了主战场、主力军的英雄风采,为全市疫情防控取得决定性胜利作出积极的贡献。



6月28日,在蓝天白云的映衬下,并州风景美不胜收。当日,我市空气质量达一级优。

徐浩轩 摄

古交市

创评“星级文明户”激发乡村治理新动能

户,占到实有农户总数的21%。

目标牵引 成效显著

河口镇河口社区60岁的闫秀平高兴地说:“‘星级文明户’创建,让邻里相处更和睦了,社会环境更好了。我们现在和80岁的老母亲生活在一起,四世同堂,生活很幸福。”

古交市以“星级文明户”创评为抓手,以实现乡风民风美、人居环境美、文化生活美“三个美起来”为目标,以新时代文明实践为载体,在广泛参与创评过程中,不断提高农民文明素质和致富本领。

持续发力 走深走实

2022年,古交市以抓党建促基层治理能力提升为目标,在创建活动制度化、规范化、常态化上再发力,推动创评工作走深走实。

该市完善修订《古交市“星级文明户”创建管理办法》,与时俱进增加“绿色环保”“卫生健康”等标准,对创建内容进行修改完善,使其更符合时代要求、农村实际;结合创评实际,每个乡镇(街道)确定两个星级文明户评选示范村,重点培育高星级文明户,尤其是“十星级文明户”的创评,加大对“十星级文明户”物质奖励力度,力争“十星”成为创评“潮流”;以拓展新时代文明实践中心建设为契机,积极引导更多群众参与志愿服务、绿色环保、卫生健康、疫情防控等志愿服务,丰润基层实践活动,进一步引导群众“创星”,提高创建覆盖面。

“今年,我们计划评选表彰的‘星级文明户’比例要占到实有农户的25%,拟表彰命名‘十星级文明户’100户,持续激发乡村治理新动能。”古交市委宣传部分负责人表示。 记者 徐方伟 通讯员 弓忠义

抓党建促基层治理能力提升 光荣,我是星级文明户

踔厉奋发勇争先 共绘招商新画卷

——专访县(市、区)委书记

“杏花岭区作为太原市主城区,是市委‘一体两翼’发展格局中,‘翼’与‘体’的关键连接点,更是全市高质量发展‘北引擎’的重要组成部分。与太忻一体化经济区具有紧密的区位关联、生态关联、经济关联、人文关联,区位优势明显、产业基础雄厚,基础设施齐全、公共服务完备、营商环境便利,经济综合实力稳居全省前三位,是企业投资兴业的一方热土。当前,全区上下深入贯彻党中央‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’的重要要求,全面落实省、市安排部署,在统筹推进疫情防控和经济社会发展基础上,强力推动太忻一体化经济区建设,加快推进重点项目落地和招商引资工作,奋力实现区域全方位高质量发展。”杏花岭区委书记侯森近日在接受采访时表示。

太原市党政代表团赴深圳考察招商,硕果累累。杏花岭区成功签约全域“光伏+”产业项目和多弗联创智造产业园项目。提到此次深圳之行,侯森说:“我们始终将招商引资作为抓经济工作的重要环节,保证在招引过程中澄清资源家底,心里有底;坚持产业招商,胸中有谱;创新招引模式,手上有招。”

近年来,杏花岭区对全区可建设用地、闲置工业厂房、商务楼宇开展资源普查工作,结合“家底”出台了《杏花岭区加强招商引资促进高质量发展四十九条》《杏花岭区促进楼宇经济发展扶持奖励办法》等一揽子优惠政策。在此基础上,依托杏花岭现有的区位优势、资源禀赋、产业基础“顺藤摸瓜”,进一步延伸产业链条,大力引进“链主”企业。该区在传统招商模式的基础上,拓宽招商路数,创新招商“打法”,努力实现招商引资新突破。

一方面开展带头招商,今年区委派出专门队伍,由区委书记带队,奔赴招商一线,拜访康佳集团、华远陆港等重点企业,进行“叩门招商”,并达成了初步意向。

另一方面开展云上招商,破解疫情不利影响,通过“网上谈、电话联、云上签”等方式,改“面对面”交流为“屏对屏”招商,突破招商瓶颈,确保招商不停歇。

当前,该区大力推动全域“光伏+”、多弗联创智造产业园、新动能创新产业园等体量较大、技术新的载体式、平台式项目尽快落地,同时积极推动现有产业链衍生——如快手、抖音、淘宝直播基地等中小型项目快速上马,实现大项目顶天立地,小项目铺天盖地的产业格局。

截至目前,今年杏花岭区已有航空装备制造产业园等6个总投资规模达25亿元的项目签署投资协议。同时,通过线上线下一体发力,已有10个项目签署框架协议,总投资规模达470.1亿元。

“下一步,我们将坚决贯彻落实省委、市委书记韦韬在赴深圳考察招商时的重要讲话精神,结合自身定位,进一步抢抓太忻一体化经济区建设重大战略机遇,一方面要苦练内功,持续优化营商环境,继续‘不打烊’‘一对一’精准帮办服务,开展重点项目‘全代建’,全面运行‘充分授权+政府统一服务+全员帮办+全程代办’投资项目服务机制,保证企业家专心创业、放心投资、安心经营。另一方面要修好外功,持续加强推介力度,紧跟市委这次深圳之行,立足杏花岭区特色资源和基础优势,组织系列重点招商活动,让更多企业家看到杏花岭区的魅力与活力、实力与潜力,邀请广大企业家来杏花岭投资兴业,为全方位推动高质量发展、全面再现‘锦绣太原城’盛景作出杏花岭贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”侯森说。

精准定位 根植热土 多管齐下 实现突破

访杏花岭区委书记侯森

高考综合改革 答疑热线开通

本报讯 我省今年启动高考综合改革后,引起了社会各界的广泛关注。6月28日,记者从省教育厅了解到,为进一步做好政策解读和答疑释惑工作,省教育厅现已开通咨询电话:0351-3182038,在工作日上午9时至12时、下午2时30分至5时30分,接听广大考生和家长来电咨询。(张晓丽)

人社部门提醒毕业生 要远离五个求职陷阱

本报讯 又到毕业季,为避免求职者上当受骗,市人社局6月28日发出提示:高校毕业生要远离五大求职陷阱。

陷阱一:不规范招聘。不要毫无防备地就把自己的简历等材料交给招聘单位,不要通过小广告、社会人员等渠道落入招聘骗局。

陷阱二:不签订劳动合同。如不按规定签订劳动合同或就业协议,求职者的人事档案、户籍等人事关系就无法转入工作单位及所在的城市。而这些关系的办理涉及求职者的切身利益,如办理社会保险、购买经济适用房、评审职称等。求职者应主动要求用人单位解决这些问题,有需要的可以通过当地的公共就业服务机构办理人事档案、户口等关系的接收。

陷阱三:预先收费。如果出现一个不熟悉的单位提供高薪薪酬时,求职者应该引起注意,因为不少不法人员企图利用高薪待遇的幌子,骗取求职者所谓的押金、培训费、服装费等。对有些单位提出的类似收费要敢于说不。

陷阱四:窃取创意。一些设计公司或营销公司要求应聘者做案例,进行创意阐述。这些公司并无实际岗位,求职者不仅会损失自己的劳动成果,还会失去求职的工作机会。

陷阱五:误入传销。求职者在求职的过程中如遇到用人单位对你非常主动,并要你介绍朋友和同学一起加入时,要想想“天上不会掉馅饼”这句话。针对常见的求职陷阱,人社部门给出防范办法:一是拒交各种名义的费用;二是不轻信许诺到外地上岗;三是不要将重要的证件作抵押;四是掌握劳动法规和相关政策;五是多种途径了解公司的背景;六是谨慎签订劳动合同。(李晓井)